

占道经营见怪不怪？ 江北开出重罚第一单

本报讯(记者徐欣 通讯员贾陈骋)昨日,江北区城管局一中队队员来到位于槐树路的喜乐果业,向当事人送达了一份处罚通知书,决定对喜乐果业占道经营行为处罚3900元。据悉,这是江北开出的占道经营重罚第一单。

按惯例,占道经营的罚款金额一般不会上千元。为何这次喜乐果业的占道行为如此引起相关部门的重视呢?原来,5月12日,江北区城管局执法队员在巡查中发现,喜乐果业水果店在门前占用城市道路经营水果业务,各类水果、收纳箱等经营物品以及果皮果渣等垃圾乱堆放在人行道上。执法队员当场送达了《责令限期改正通知书》。5月13日,执法队员复查发现当事人仍将部分水果和收纳箱等经营物品摆放在门前人行道上,面积约为10平方米。经查明,喜乐果业长期占用江北区槐树路152号门前人行道进行水果经营,在江北区城管局耐心劝导与教育下,仍屡次拒绝改正。对此,依据《城市道路管理条例》和《宁波市城市管理条例》相关规定,江北区城管局对喜乐果业的违章行为进行了从重处罚。

“我们现阶段针对在主要道路两边的大面积占道经营行为进行整治,如果发现店家存在多次占道经营行为,将根据相应规定进行处罚。”江北区城管局执法队员介绍。



图为城管工作人员正在搬运该店占道经营的水果筐。(陈结生 贾陈骋 摄)

槐树路位于姚江边,为宁波市市级示范道路。喜乐果业屡教不改的违章行为,严重影响了人行道的使用功能和周边环境整洁,阻碍我市精品道路的创建,对阶段性重点工作

造成不良影响。

“夏季是占道经营的高峰期。我们通过考核到人、联合巡查等方式,对主要道路进行长期整治。目前,前期的排摸工作已经结束,下

一步,我们将结合具体情况,本着对违章行为‘零容忍’的态度,就相应道路的各种违章行为进行整治。”江北区城管局管理科科长李世德说。

宁波空港 截获多种活体生物 携带动植物出入境要小心

本报讯(俞永均 任朝辉 高保立)近日,宁波检验检疫局机场办事处检疫人员在来自越南芽庄的VN496航班入境人员行李查验时发现,一名入境旅客携带有寄居蟹、螃蟹、贝壳等多种活体生物。据了解,该旅客是在沙滩玩耍时拾获螃蟹、贝壳的,由于其无法提供相关的检疫审批手续与证书,工作人员对这些活体生物依法采取截留销毁处理。螃蟹是节肢动物门甲壳纲甲

壳类动物,寄居蟹以螺壳为寄体,具有一定观赏价值。贝壳是软体动物外套膜,可作为观赏、制作饰品用。这些未经隔离检疫的活体动物,有可能携带多种病原微生物,一旦进入新的水域,极易传播疫病。检验检疫部门提醒,暑期迎来旅游旺季,宁波机场开通了至泰国、芽庄、巴厘岛等多条海岛游航线,广大出游旅客应增强保护水生动物意识,杜绝携带水生动物入关。

店面房跨门营业何时休? 澄浪社区 50 多家商铺 订立文明公约



本报讯(记者张昊 通讯员毛一波)海曙区澄浪社区昨天专门针对店面房跨门经营这一社区文明创建中的顽疾订立文明公约,首批50多家商铺积极响应率先加入公约。

毗邻南塘老街的澄浪社区是一个典型的开放型社区,有大大小小的商铺近200家,其中餐饮、铝合金定制店、废物回收站等商铺,跨门营业现象比较严重,垃圾乱扔、车辆违停、霸占盲道等问题不仅影响了居民出行和邻里和谐,而且社区文明品质被大打折扣。

如何解决这个文明创建中的“顽疾”,还居民一个温馨的港湾?社区借力居民自治的力量,以“店面房跨门营业公约、共建和谐社区”为主题的开放空间大讨论

相继开展,城管、公安、物业、居民及商铺负责人代表就辖区内店铺跨门营业不文明现象展开了讨论,齐心协力提升社区文明品质。

代表们共同商议并形成了一份关于文明经营的公约,主要包括不占道经营,不乱堆乱放,积极争做文明经营户,以信为本,诚信经营,争做“商户一人一岗”志愿者,共同营造文明和谐的社区氛围。

此外,社区多次联合公安、城管、物业、业委会、志愿者对楼道乱堆放、占道经营、车子乱停乱放等影响社区品质现象开展集中清理整治活动。澄浪社区党委书记丁玲玲说,社区向广大居民发放《你我共同参与、治理社区顽疾》倡议信,社区还成立了“啄木鸟”志愿小分队,通过日常和随机的巡查暗访,把发现的问题及时向社区或者有关部门反映,共同促进社区不文明现象的整改。

综合改造易涝区域 雨污分流畅通排水 海曙部分老小区走出“受淹”困境

本报讯(记者王岚 海曙记者站张立 通讯员蔡晓丰)“这两天的强降雨基本没有对海曙老小区造成大影响,以往易涝区域也保持正常畅通。”昨天,记者从海曙区城管局获悉,近期的强降雨,除个别施工区域排水缓慢,海曙大部分老小区受益于近年来的防涝“组合拳”,经受住了考验。

地处中心城区的海曙,老小区较多,部分区域地势低,且还存在排水管网老化等“病灶”,排涝压力较大。为此,海曙区从2014年开始,通过综合施策,着力完善老

小区防汛排涝网络。

雨污分流改造是老小区最大“福音”。7月4日,海曙的平桥小区和南雅新村两个老小区的雨污分流改造项目相继启动,至此今年涉及改造的20个小区中有8个已经开工。根据最新数据,截至目前,全区共有45个小区实施了雨污分流改造,其中完工27个。计划到2016年底,全区近半数老小区全部实施雨污分流改造。

“今年5月初,我们还对西门、南门、鼓楼、月湖、江夏、望春、段塘7个街道的35条路段低洼易

涝区域实施综合改造。”该负责人说,为继续打通排水“经络”,海曙区对低洼易涝区域改造综合运用排水管网改造、雨水口扩容、路面抬高等措施。其中,针对排水设施缺乏的路段增设排水管和雨水口,对部分路面严重低洼路段进行路面抬高处理,对破损、陈旧、断裂、老化等有病害的管网实行更换,并更新扩容雨水口,以解决雨水口过小引起的排水不畅、去水不急等问题。目前,改造工程已接近尾声,可在今年主汛期前全部完工。

对于部分地区,海曙区因地制宜,一社区一策地研究制订改造方案。如西门街道辖区内部分地区,采用抬高地势方法。经过改造后的文化巷、西湾路与周边人行道及花坛高度持平,在强降雨期间能有效缓解积水。

“尽管老小区逢雨就淹情况受先天因素影响,但通过综合施策可以在一定程度上缓解内涝压力。”海曙区城管局相关负责人表示,目前,低洼老小区防涝治理初显成效,海曙区将总结经验,合理布局,逐步推进城区防涝网络体系建设。

象山严查违禁渔获物 已检查农贸市场22个



“尽管老小区逢雨就淹情况受先天因素影响,但通过综合施策可以在一定程度上缓解内涝压力。”海曙区城管局相关负责人表示,目前,低洼老小区防涝治理初显成效,海曙区将总结经验,合理布局,逐步推进城区防涝网络体系建设。

农贸市场22个,检查市场经营户、餐饮单位1188余户(家),查处销售违禁渔获物摊位21个,查处违规购进违禁渔获物餐饮单位69家,查获违禁渔获物349.3公斤。(金良 徐能 文/摄)

三地文化走亲 艺术精粹惠民 非遗传统戏剧巡演半岛

本报讯(象山记者站陈光曙 俞莉 记者陈朝霞)象山的紫云乱弹、鸡鸣三坑班;宁波的宁海乱弹;新昌的国家级非遗新昌调腔……11日晚上,一场融合三地非遗的传统戏剧专场,在象山文化活动中精彩上演。

这场由三地文广新局主办的演出,不仅使半岛市民能够在家门口一睹三地的文化精粹,还搭建了一个交流平台,让三个地区在传承保护非遗过程中的文化成果得以呈现。

失传多年的象山大徐三角楼紫云乱弹经典剧目《辕门斩子》,拉开了整台演出的序幕。来自宁海下金村的乱弹剧团伴随着开场铿锵有力的伴奏,以武戏和高亢唱腔为特点的乱弹马上呈现在观众眼前,身着戏服的几个武将将《闹九江》的场景充分展现,唱、念、做、打十分硬气,将观众带

入了紧张的剧情中。“好多年没看乱弹了,这次终于有机会再看上几场。”从石浦赶到现场看戏的张大爷对记者说,70多岁的他回忆起年轻时看戏的热闹景象,似乎还历历在目,“这乱弹整场都很热闹,看下来不分神。”

来自石浦鸡鸣三坑班、在《龙宫借宝》演孙悟空的老传承人林阿木已77岁,但表演激情高涨,唱念做打一丝不苟,高难度的凌空劈叉完全看不出这是一个上了年纪的老艺人;而有着“中国戏曲的活化石”之称的国家级非遗新昌调腔更是演绎了“不托丝竹,以板助节;锣鼓帮扶,后场帮接”的老南戏“干唱”样式,博得了现场观众的阵阵掌声。

据了解,本次三地文化走亲非遗传统戏剧专场演出将持续3天。



图为巡演现场。(陈光曙 摄)

奉化半年完成 10 个村饮用水提升项目

本报讯(记者徐欣 通讯员徐华良 张旭峰)昨天,记者在溪口镇岭岭村看到,村民拧开水龙头,清洁干净的自来水从水管里潺潺流出……“过去由于村水站设施老化,自来水水质不尽如人意。实施农民饮用水提升工程后,我们村水质好多了。”村民高兴地对记者说。

今年,奉化市水利局和机电排灌站加大力度,强力推进农民饮用

水提升工程建设,上半年共实施了6个镇(街道)10个村农民饮用水提升项目,投入资金774万元。在项目实施中,机电排灌站科学制订实施规划,组织人员帮助指导相关村实施好自来水联网和村级水站改造工程。西坞街道南岙、茗杨两村顺利完成了与西坞水厂的自来水联网工程,使两个村的自来水水质得到明显改善。溪口镇岭岭、大堰镇三溪、裘村镇岭

下、锦屏街道外应等8个村的村级水站都完善了沉淀过滤设施和管网的更新改造,让村民喝上了清洁干净的自来水。

奉化市机电排灌站下半年还将实施25个村农民饮用水提升工程项目,投入资金1601万元,提高13541人的饮用水质量。目前,溪口镇明溪、松岙镇淡溪、尚田镇金地寺等3个村的农民饮用水提升工程项目已全面启动,正在加快建设

中,其余22个村开始做好项目实施前的准备工作,争取在下半年全面动工,力争在年底竣工并投入使用。

据了解,“十三五”期间,奉化市将创建20座标准化水站。该市计划从明年开始,对日供水50吨以上的村级水站进行标准化管理与创建,完善村级水站建设标准,使标准化水站达到“五个一”要求。

镇海主要公路 “路长制”全覆盖 “三位一体”监管提“颜值”

本报讯(记者余建文 镇海记者站张寒 通讯员王马飞)日前,在329国道镇海段、骆霞线、长邱新线、沿海北线、庄南线和雄镇线等路段,新设了11块路长公示牌。至此,镇海区主要公路实现“路长制”全覆盖。

据区公路管理段相关负责人介绍,为推进市、区“路长制”试点区域,制订了相关管理实施方案,推行管、查、保“三位一体”的监管职责,形成专项整治一级抓一级工作格局。从5月10日起,区公路管理部门在辖区主要公路的起点、终

点或人流密集和比较醒目的位置竖立路长公示牌。公示牌内容包括责任路段、所属辖区、两级路长的姓名、监督电话等。“路长”主要负责牵头组织公路两侧可视范围内违法建筑、违法广告的拆除,监管检查公路沿线乱搭建、乱堆放以及破坏公路绿化等现象,协调解决公路管理热点问题。

对实行“路长制”的路段,相关部门将进行日常和定期巡查,对巡查中发现的问题将及时抄告“路长”,并监督解决。同时,加大宣传力度,广泛发动群众共同参与公路沿线环境治理,不断改善公路路容路貌,打造一批“洁、绿、美”公路。